AJUSTE DE UNA REACCION QUIMICA

Una ecuacion quimica es la representacion de una reaccion quimica. Esta
reaccion se representa de manera similar a una ecuacion matematica; tenemos
que tener el mismo nimero de atomos en la parte izquierda (zona de los
reactivos) y la derecha (zona de los productos). Ej.

C + Oz — COz
reactivos productos

Hay
1 atomo de Carbono
2 atomos de Oxigeno

Si no coinciden los mismos numeros (pasa en la mayoria), el ajuste mas sencillo
es hacerlo : primero) metales y no metales
segundo) hidrdégeno
tercero) oxigeno

Ejemplo: Cu+ O, > Cu,O

Primero) metales y no metales, miro el Fe

Cu+ Oz — Cllz()

Solo tengo 1 4tomo Usitge 2 oo

Lo ajusto poniendo un “2” delante del Cu . Asi tengo el mismo nimero. La
flecha es como el igual en matematicas.

2 Cu+ 0, — Cllzo
., Como ajusto los oxigenos? . Hay varias opciones:

a) pongo 2 delante del O,. Me queda:

2Cu+ % 0,— CuO

Ya que: - -2=1
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b) Si no quiero trabajar con fracciones, como es muy facil esta reaccion,
empiezo ajustando el oxigeno :

- pongo un “2” delante del Cu,O
Cu + Oz — 2 Cllz()

Ojo, al hacerlo, cambias el nimero de Cu que hay es 4
el dos afecta a los dos elementos

— para ajustar el nimero de Cu, tendria que poner un “4”

4Cu+ O,— 2Cu0O
Asi tengo el mismo numero de atomos en ambos lados.

Cuando la reaccion es mas complicada:

CH4 + 02 — C02+ HzO
AJUSTO: 1° — carbono (ya tengo los mismos en cada lado)
2° — hidrdégeno CH; + O, — CO:+2 H,O
3°- oxigeno CH,+ 0O, — CO;+2 H,O
tengo 4 O

para ajustar tengo que
poner un 2 delante

YA ESTA AJUSTADA CH,+2 0, —» CO,+2 H,0
V4
4 atomos
OTRO EJEMPLO:
C3H8 + 02 — C02+ HzO

AJUSTO: 1° — carbono C;H; + O, — 3 CO,+ H,O
2° —hidrogeno  C;Hg + O, —3 CO,+ 4H,0
3°- oxigeno C:;H; 40, —»3 CO,+4 H,0
tengo 12 + 8 =200
para ajustar tengo
que poner un ﬁ
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YA ESTA AJUSTADA C;H; +Hl§0, —3 CO,+4 H,0

3 carbonos 3 carbonos
8 hidrogenos 8 hidrogenos
20 oxigenos 20 oxigenos

CUANDO TENEMOS FRACCIONES
C:;H¢ + O, — CO,+ H,0
AJUSTO: 1° — carbono C;Hs+ 0, — 2 CO,+ H,O
2° —hidrogeno C,Hi + O, — 2CO,+3 H,O
3°- oxigeno C.H¢ + O, — 2CO,;+ 3H;0
tengo 40 +30 =70
para ajustar tengo que

poner un 7/2 delante

YA ESTA AJUSTADA C,H; 0, — CO,+2 H,0

+ 1 O
2 |
L.9=7
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